



不忘初心 牢记使命



# 打通巡察监督“最后一公里” 郑东新区首轮巡察工作全面启动

为了深入推进全面从严治党向基层延伸,把管党治党政治责任落实到基层,强化基层党组织建设,为加快建设国家中心城市先导区、核心区、示范区提供坚强政治保证,10月26日,郑东新区召开第一轮巡察工作动员部署会。根据安排,郑东新区首轮将对3个党工委和所属12个村(社区)党组开展常规巡察,11月初进驻,12月初撤回,巡察时间1个月。

郑东新区党工委副书记、管委会常务副主任牛瑞华在会上提出,开展巡察工作,是强化党内监督的创新之举,是推进全面从严治党向基层延伸的必然要求,是加强基层党风廉政建设的有效途径,全区各级党组织和广大党员干部,要深化认识,以高度的政治责任感认真对待巡察工作;要聚焦政治巡察这个基本定位,树牢看齐意识这个关键要求,紧盯全面从严治党这个核心任务,确保巡察工作沿着正确轨道有序推进。牛瑞华要求,各巡察组要强化担当,积极作为,扎实推进巡察工作高质量发展;要压实被巡察党组织的主体责任,强化巡察领导小组的责任担当,推动各单位形成工作合力,全面保障巡察工作取得实效;要确保巡察工作取得群众看得见、感受到、反响好的实际成效,推动郑东新区全面从严治党向纵深发展。  
记者 马燕 王阳  
通讯员 李盼 文/图



## 巡察工作进入全面实施阶段

巡察工作动员部署会后,3个巡察组先后入驻圃田乡、金光路办事处、博学路办事处。郑东新区党工委第一轮巡察工作进入全面实施阶段。

“巡察工作既是对办事处领导班子和干部队伍的一次政治体检,也是对全办各项工作的一次全面检阅,我们将把这次巡察作为接受党性教育、加强党性锻炼、经受组织考验的难得机会,全力支持、坚决服从。”11月1日,在郑东新区党工委第一巡察组巡察博学路党工委工作动员会上,博学路党工委主要负责人积极表态。

## “六个围绕 一个加强”

记者了解到,本次巡察监督检查的重点是“六个围绕 一个加强”。具体为:围绕党的政治建设,重点检查维护党中央权威和集中统一领导情况;围绕党的思想建设,重点检查学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况;围绕党的组织建设,重点检查选人用人和基层党组织建设情况;围绕党

乡(镇)办和村(社区)党组织是巡察监督工作的盲点,如何打通巡察监督的“最后一公里”,让“微腐败”问题无处遁形,让“微权力”得到有效制约监督,实现巡察工作“全覆盖”,郑东新区党工委按照中央和省委、市委关于巡察工作的规定要求,结合实际细化贯彻落实措施,高位谋划、精细组织了此次对所属单位党组织的巡察工作。提出利用一个月时间,采取听取专题汇报、谈话、调阅文件等方式对圃田乡党委、博学路党工委、金光路党工委3个党(工)委和所属12个村(社区)党组开展常规巡察。

的作风建设,重点检查整治“四风”问题情况;围绕党的纪律建设,重点检查党规党纪执行情况;围绕夺取反腐败斗争压倒性胜利,重点检查领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况;加强对巡视巡察整改情况的监督检查,重点检查中央、省委巡视整改情况。

## 高质量实现巡察全覆盖

郑东新区党工委巡察办负责人提出,要把高质量的要求贯穿到发现问题、整改落实、成果运用等各环节,确保高质量实现巡察全覆盖、高质量发现和解决问题,发挥好巡察工作标本兼治的战略作用,使全面从严治党要求落地生根。其中,将重点抓好督促抓好立行立改。巡察期间,巡察组将对发现的有关涉嫌违纪违法的具体问题线索,按规定程序进行移交;对群众反映强烈、明显违反规定并且能够及时解决的问题,将向乡(镇)办党(工)委提出处理建议。被巡察党(工)委对巡察组提出的处理建议要立行立改,让有问题的人受到震慑,让党员干部受到警醒,让广大干部群众亲眼目睹、亲身感受到巡察的效果,为巡察工作赢得广泛信任和支持。

与此同时,将积极探索方式方法,努力形成村(社区)巡察经验。巡察中,将采取“一托N、上带下、交叉巡”的方式,通过走访入户等多种方式,开展村(社区)巡察,发现和推动解决群众身边的腐败和作风问题,积极探索和总结工作实践经验,走出具有郑东新区特色的基层巡察新路子。

习近平总书记多次作出重要指示,强调要完善巡视巡察上下联动格局,高质量推进巡视巡察全覆盖,做深做实做细市县巡察,打通全面从严治党“最后一公里”。“开展对乡(镇)办和村(社区)的巡察对于打造一支时刻贴心群众、服务群众,让群众信得过的党员干部队伍,发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,密切党群干群关系,具有十分重要的意义。”郑东新区党工委巡察工作领导小组相关负责人表示,将以巡察为契机,找准政治偏差,强化政治领导,聚焦主责主业,发挥把握方向、总揽全局、协调各方的作用,确保党的路线方针政策和郑东新区党工委各项决策部署落到实处,为加快建设国家中心城市先导区、示范区、核心区提供坚强政治组织保障。

